Правилник о обављању стручне праксе

На  основу  Закона о високом образовању (“Сл. гласник РС” бр. 76/05 ) и  Статута Високе пољопривредне школе струковних студија  у Шапцу, Наставно веће Школе  усвојило је

ПРАВИЛНИК

О ОБАВЉАЊУ СТРУЧНЕ ПРАКСЕ  

Члан 1.


Овим Правилником се уређује начин организовања стручне праксе која представља вид обавезне наставе у Високој пољопривредној школи (у даљем тексту – Школи), а има за циљ да студентима Школе  пружи могућност да се боље припреме за професионални рад.

Члан 2.


Стручна пракса за основне струковне студије се изводи у току треће године (петог и шестог семестра), траје петнаест радних дана и обавезна је за студенте свих студијских програма.

Стручна пракса се реализује најпогоднијом динамиком: у континуитету од петнаест радних дана, у блоковима од више радних дана у току недеље/месеца или по једном у току радне недеље.

Стручна пракса за специјалистичке студије траје 6 радних дана и изводи се у току другог семестра специјалистичких струковних студија.
Члан 3.


Стручна пракса се организује у предузећима/установама (у даљем тексту: предузеће) са којим Школа постигне договор о организовању стручне праксе. 


Предузећа и установе у којим Школа оганизује стручну праксу бирају се према области привређивања тако да покривају основна усмерења у оквиру којих се организује наставни процес у Школи.

Члан 4.


Студенти могу сопственом иницијативом обезбедити обављање стручне праксе у предузећу, уз поштовање одредби овог Правилника.


Уколико студент сопственом иницијативом обезбеди обављање стручне праксе, Школа ће путем ментора остварити контакт са изабраним предузећем и са своје стране, помоћи да се таква стручна пракса реализује.

Члан 5.

 
На почетку обављања стручне праксе, студентима се одређују оквирне теме кроз које треба да обраде - опишу производни, односно ранди процес, или његов део, и обраде задати проблем који задата тема дефинише. 


Тема стручне праксе, по потреби, може бити одређена у координацији са одговорним лицем из предузећа.


Тема стручне праксе не може бити процес или његов део који је под патентном или другом заштитом, или представља пословну тајну предузећа, о чему одлучује директор, односно одговорно лице из предузећа.

Члан 6.


У току извођења стручне праксе, студенти ће настојати: 

- да у производном процесу препознају и боље разумеју рад и улогу појединих апарата, уређаја, машина, програма и тд., као и да уоче специфичности управљања њиховим радом;

- да се у лабораторији упознају са апаратима и техникама, прате рад професионалних аналитичара и усавршавају своја лабораторијска знања;

- да се упознају са менаџментом предузећа;
- да се упознају са проблематиком информационих технологија које се примењују у предузећу, као и да проуче њихов утицај на пословање предузећа. 

Члан 7.


Првог дана извођења стручне праксе студент има право и обавезу:

- да се упозна са мерама заштите на раду,

Члан 8.


У циљу координације извођења стручне праксе, Школа одређује потребан број ментора из реда наставног особља. 

Члан 9.


Ментори одржавају контакт са студентима на пракси и одговорним лицима у предузећима, где се стучна пракса изводи, у циљу остваривања увида у динамику и ефекте реализације задате теме, као и ради евентуалних решавања проблема који се при томе могу јавити.

Члан 10.


Путем ментора  Школа се обавезује:


- да ће предузимати мере да студент уредно обавља стручну праксу;

- да ће редовно пратити рад и понашање студената за време стручне праксе;

- сарађивати са одговорним лицима предузећа који се непосредно старају о обављану стручне праксе;


- да овлашћени прдставници школе – ментори предузећу презентирају план и програм стручне праксе, уз обавезу обиласка студената за време обављања стручне праксе у предузећу;

- да студенти обезбеде потребна лична заштитна средства.
Члан 11.

У току извођења стручне праксе, студенти се у потпуности морају понашати сходно правилима и прописима који важе у предузећу.


Студенти су обавезни:
· извршити санитарни преглед уколико се захтева од стране предузећа 

· поштовати радно  време и радну дисциплину;

· примењивати средстава хигијенско-техничке заштите;

· чувати имовину предузећа;

· чувати пословну тајну предузећа и 

· извршавати упутстава добијена од одговорног лица предузећа.
Члан 12.


Одговорно лице из предузећа може да, у циљу бољег разумевања проблематике рада,  укључи студента на стручној пракси у неке сегменте процеса рада ако таква могућност постоји, али само у мери која је за студента потпуно безбедна о чему би се претходно обавиле консултације са ментором и самим студентом.

Члан 13.


Резултате рада на реализацији задате теме стручне праксе, студенти су обавезни да прикажу у облику дневника рада, у форми извештаја, у коме је  задата тема обрађена на прикладан  начин, 

кроз текст, прорачуне, софтвер, скице, слике, фотографије и тд, у договору са ментором. 

Члан 14.


Извештај са стручне праксе се предаје надлежном ментору, а мора бити потписан (оверен) од стране одговорног лица у предузећу. 


Уколико студент поднесе извештај са стручне праксе који није потписан/оверен од стране предузећа, сматраће се да стручну праксу није обавио.

Члан 15.


Извештај са стручне праксе студент јавно презентира ментору, на основу чега исти утврђује основ за признавање и оцену стручне праксе: 

· “успешно обављена стручна пракса”


-    “неуспешно обављена стручна пракса”.

Члан 16.


Оцена “успешно обављена стручна пракса” се уписује у индекс.

Члан 17.


Правилник ступа на снагу осмог дана од дана објављивања на огласној табли школе.
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