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На основу члана 140, 174 Статута Високе пољопривредне школе струковних студија Шабац, Наставно веће на седници одржаној 29.11.2011. године доноси: 
ПРАВИЛНИК О ЗАВРШНОМ РАДУ И СПЕЦИЈАЛИСТИЧКОМ РАДУ 
(пречишћен текст)
ПРЕДМЕТ ПРАВИЛНИКА 
Члан 1. 
Завршни рад и специјалистички рад представља самостални истраживачки или теоријско методолошки рад студента на крају основних струковних студија и специјалистичких струковних студија, у коме се он упознаје са неком ужом облашћу кроз преглед литературе и усваја методологију истраживања односно пројектовања неопходну за израду рада. 

Израда завршног рада и специјалистичког рада има за циљ обједињавање, потврђивање и практичну примену стечених знања током студија. Студенту се пружа прилика да демонстрира способност самосталног извођења једноставнијег пројекта, а стиче искуство у приказу свог рада кроз писану форму и усмено излагање током одбране завршног рада и специјалистичког рада. 

Студент има право да ради завршни рад и специјалистички рад из свих стручних предмета који се изучавају у оквиру одређених студијских програма. 

Члан 2. 
Правилником о завршном раду и специјалистичком раду ближе се уређују питања везана за: пријаву, израду, оцену и одбрану завршног рада и специјалистичког рада  и прелазне и завршне одредбе. 

ПРИЈАВА ЗАВРШНОГ РАДА И СПЕЦИЈАЛИСТИЧКОГ РАДА 
Члан 3. 
Студент треће године основних струковних студија стиче право да узме тему за завршни рад у шестом семестру студија. Тему за завршни  рад и Комисију за одбрану  рада одобрава Веће  студијског програма,  на својој седници,  на предлог ментора, уколико студенту није изречена дисциплинска мера од стране одговарајућих органа Школе, којим је на извесни период изгубио овај услов. 

Студент специјалистичких  струковних студија  стиче право да узме тему за специјалистички рад у току првог семестра специјалистичких струковних студија. Тему за завршни  рад и Комисију за одбрану  рада одобрава Веће  студијског програма,  на својој седници,  на предлог ментора, уколико студенту није изречена дисциплинска мера од стране одговарајућих органа Школе, којим је на извесни период изгубио овај услов. 
Члан 4. 
Студент бира тему завршног или специјалистичког рада уз сарадњу са предметним наставником који је ангажован у оквиру научне области којој тема припада, који је уједно и ментор израде завршног или специјалистичког рада. 

Студент попуњава образац за пријаву теме у коме се прецизира задатак и име ментора завршног или специјалистичког рада. Студент попуњен oбразац  доставља Већу студијског програма на усвајање. 

Овером теме од стране ментора и одобрењем од стране Већа студијског програма,студент добија сагласност за израду завршног или специјалистичког рада. 

Пријава теме са задатком, оверена од стране ментора и одобрена од стране Већа студијског програма, доставља  се  студентској  служби  Школе.  По завршетку рада, преко студентске службе, која му претходно издаје уверење о свим положеним испитима предвиђеним Наставним планом студијског програма који је похађао, студент подноси пријаву за одбрану завршног или специјалистичког рада Наставном већу Школе.
Члан 5.

Након предаје пријаве за одбрану завршног или специјалистичког рада студентској служби,а после одлуке Наставног већа,  студент стиче право на његову одбрану. 

Ментор води извештај о оцени и одбрани рада на посебном обрасцу. Извештај садржи информације о пријављивању, завршетку, предаји и одбрани завршног или специјалистичког рада. 

ИЗРАДА ЗАВРШНОГ РАДА И СПЕЦИЈАЛИСТИЧКОГ РАДА
Члан 6. 
Завршни рад или специјалистички рад студент ради самостално, у складу са задатим задатком и упутством за његово писање .У току израде рада ментор је дужан да пружи неопходну помоћ кроз: консултације, предлог литературе, упутства за решавање проблема, преглед и верификацију добијених резултата и евентуалне допуне задатог задатка. 

Рок за одбрану завршног или специјалистичког рада рада је крај школске године у којој му престаје статус студента. Уколико студент није испоштовао дати рок, дужан је да приложи писано образложење чију оправданост цени ментор. Ментор даје сагласност за продужење рока. Ако ментор није сагласан да се израда рада продужи, ментор у извештају констатује да је израда рада прекинута, даје образложење и извештај доставља студентској служби. 

Члан 7. 
По завршетку рада студент подноси ментору и члановима комисије, рад у штампаној форми на завршни преглед. По пријави студента за одбрану рада, Комисија у студентској служби проверава и потврђује да је студент положио све испите предвиђене студијским планом и програмом. 

Ментор је дужан да, у року од 10 дана од предаје завршног или специјалистичког рада, изврши преглед уз примедбе чланова Комисије  и студента упути на евентуалне допуне и корекције. 

Рад се сматра завршеним када студент о томе добије усмену (или писмену)  сагласност ментора. Када добије усмену сагласност ментора студент завршава техничку обраду рада према прописаном упутству, умножава и коричи завршни или специјалистички рад рад у најмање четири примерка. 

ОЦЕНА И ОДБРАНА ЗАВРШНОГ И СПЕЦИЈАЛИСТИЧКОГ РАДА 
Члан 8. 
Комисију за оцену и одбрану рада именује Веће студијског програма. Комисију чине ментор и два наставника из научне области, којој припада тема завршног или специјалистичког рада. 

Студент укоричене завршне и специјалистичке радове радове доставља члановима комисије за оцену и одбрану рада. Рад треба да се преда и у електронској форми.

Ако Комисија нема примедби покреће се процедура одбране рада. 

По предаји завршног или специјалистичког рада ментор у року од 15 дана заказује одбрану која је јавна и мора бити оглашена на огласној табли школе или на сајту школе, на коме рад мора пре одбране, да стоји 7 дана. 
Уколико чланови Комисије нису присутни због оправдане спречености, студенту се може предложити замена члана Комисије коју мора да верификује директор или помоћник директора или се тај рок може продужити за 30 дана.

Члан 9. 
Студент доставља студентској служби: индекс, пријаву за усмени испит и доказ о уплати трошкова одбране завршног или специјалистичког рада. 

Mентор у договору са студентом, члановима комисије и студенском службом планира јавну одбрану  рада (време, салу, опрему и др.). 

Члан 10. 
Јавна одбрана завршног или специјалистичког рада је свечаност, којој обавезно присуствују студент који брани рад, сви чланови Комисије за одбрану и остала заинтересована лица. Јавном одбраном руководи председник Комисије. 

Одбрана завршног или специјалистичког рада састоји се од усменог презентовања резултата рада од стране студента, постављања питања у вези са темом и резултатима, од стране чланова Комисије, и одговора студента на постављена питања као и питања присутних који су заинтересовани за одбрану.
Члан 11. 
Успех на јавној одбрани завршног или специјалистичког рада изражава се бројчаном оценом, од 5 до 10. Коначна оцена на завршном или специјалистичком раду раду формира се на основу написаног рада, усмене презентације и одговора на питања. 

Успешном одбраном завршног или специјалистичкограда (оцена од 6 до 10) студент стиче предвиђени број ЕСПБ бодова према плану Студијског програма. 

Оцена се уноси у испитну пријаву и извештај који потписује ментор и чланови комисије. Оцена завршног или специјалистичког рада улази у просек оцена на студијама. 

Члан 12. 
По завршетку јавне одбране завршног или специјалистичког рада председник комисије предаје студенској служби, попуњену и потписану испитну пријаву и извештај. 

Студент је дужан да, након одбране, један укоричени примерак завршног или специјалистичког рада , као и примерак у електронској форми достави у библиотеку школе. 

Студент је обавезан да студенској служби донесе индекс и потврду из библиотеке да не дугује књиге и да је доставио завршни или специјалистички рад пре него што му се изда уверење о завршетку школовања.
У року од 30 дана Школа, преко студенске службе издаје студенту уверење о завршетку основних струковних или специјалистичких струковних студија. 

Диплома и додатак дипломе уручују се студенту на посебној свечаности коју организује Школа, два пута годишње – 04.04. и 05.10., изузев на захтев студента може да се изда другог датума. 
ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ
Члан 13.
 Као допуна овог Правилника, на крају су као прилози додати: Упутство за израду завршних и специјалистичких радова и обрасци за попуњавање одређених захтева и молби студената.
 Одредбе овог Правилника примењују се на студенте који су уписани на основне струковне студије и специјалистичке струковне студије, које се реализују у Школи према одредбама Закона о високом образовању.
Члан 14 .
Овај Правилник ступа на снагу даном доношења.
ВИСОКА  ПОЉОПРИВРЕДНА  ШКОЛА  СТРУКОВНИХ  СТУДИЈА  ШАБАЦ

УПУТСТВО  ЗА  ИЗРАДУ  ЗАВРШНИХ  И  СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИХ  РАДОВА

ШАБАЦ – 2013. године

УПУТСТВО ЗА ИЗРАДУ ЗАВРШНОГ  И СПЕЦИЈАЛИСТИЧКОГ РАДА
Завршни или специјалистички рад је написани текст стручног карактера, који се односи на одређену тему (проблем), из предметне (научне) области, чијом израдом студент показује стручну оспособљеност, зрелост и самосталност у решавању оних проблема који су у области струке, коју је студент похађао током свог школовања. За разлику од семинарског, завршни или специјалистички рад је већег обима и вредности за стручну или научну област за коју се пише.

Завршни или специјалистички рад  студент бира у договору са ментором и то из области обавезних или изборних предмета, које је полагао у току студија.
1. Критеријуми за израду

Тема теоријске или практичне природе мора да задовољи одређене критеријуме, а то су:

· савременост и актуелност,

· конкретност,

· релевантност за дату научну – стручну област,

· подобност за обраду (доступност изворима и времену за обраду),

· атрактивност,

· интересантност,

· прецизност у садржајној одређености и одмерености (ни преуска, ни преширока).

2. Теме и природа завршног специјалистичког рада

Завршни и специјалистички рад могу бити дефинисани тројако и то као:

· теоријска тема,

· практична тема и 

· комбинација претходне две могућности.

2.1. Теоријска тема

Ако је тема теоријске природе, прикупља се релевантна литература, прави избор и структурирање садржаја према тезама постављеним у оквиру утврђене теме, анализира изабрани садржај и презентирају сазнања која се односе на изабрану тему.
2.2. Практична тема

Код тема које су усмерене ка пракси примењују се знања стечена током школовања за анализу примера из праксе, решавање конкретних практичних задатака, емпиријских истраживања, студија случајева и слично.
2.3.  Теоријско – практична тема

Теме теоријско – практичног карактера представљају комбинацију претходна два начина. Препоручљиво је да први део рада буде практичне природе, а другим делом се на примерима из праксе потврђују теоријски аспекти.

3. Структура рада

Рад мора да буде структуриран на адекватан начин. Елементи структуре рада су следећи:

· наслов рада, 

· садржај,

· кратак садржај или резиме (пожељно и на енглеском језику),

· увод, 

· обрада теме,

· закључак,

· литература,

· прилози.

3.1.  Прва страна

На горњем делу стране, центрирано уписује се назив школе, ВИСОКА ПОЉОПРИВРЕДНА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА ШАБАЦ. У средини стране пише се ЗАВРШНИ РАД или СПЕЦИЈАЛИСТИЧКИ РАД. Испод – назив завршног или специјалистичког рада. У доњем левом углу име и презиме ментора, а у доњем десном углу име и презиме студента и број индекса. У дну, центрирано уписује се место и година предаје рада, ШАБАЦ, 2012.

	ВИСОКА ПОЉОПРИВРЕДНА ШКОЛА СТРУКОВНИХ СТУДИЈА

 ШАБАЦ

ЗАВРШНИ РАД

АСПЕКТИ ПРОИЗВОДЊЕ ШЉИВА

· са посебним освртом на Мачвански округ –

                      Ментор:                                                                     Студент:

        Др Вера Милошевић, професор                                Милан Милановић

                                                                                                       210 – 2 – 08

ШАБАЦ, 2012




Слика 1. Пример писања насловне стране

3.2.  Наслов рада

Наслов рада треба да буде кратак и јасан и да одражава суштину теме. Уколико се насловом не може исказати у целости предмет истраживања, могуће је поред  наслова дати и поднаслов који садржи елементе од другоразредног значаја. На пример:  АСПЕКТИ ПРОИЗВОДЊЕ ШЉИВА – са посебним освртом на Мачвански округ.
3.3. Садржај

Садржај приказује структуру рада са насловима појединих јединица, као и са поднасловима. Наслови се обележавају као целине, а поднаслови као ниже целине и уносе се у рад у увученој форми.
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Слика 2. Пример писања садржаја

3.4. Резиме - кратак садржај

Резиме треба да искаже суштину рада у сажетом облику. Резиме је довољан од 100-200 речи. Уз резиме пишу се и кључне речи, могуће је до 10, мада се најчешће уносе 5 – 7 речи. Пожељно је да се напише на једном страном језику.

3.5. Увод

Уводом се објашњава тема и проблем. Исказује се предмет и циљ истраживања и намена рада, као и основна структура и план рада.

3.6. Обрада теме

Обрада теме подразумева уношење материјала, његово анализирање,образлагање и систематизацију по већ постављеним целинама према виђењу аутора. Квалитетан рад треба да се састоји од: више цитата,навођења коришћене литературе, приказа у виду табела, компаративних анализа, слика, гантограма, хистограма и слично.

3.7. Навођење извора у фуснотама

Опција за коришћење у WORD-u је: insert,reference,footnote – затим леви клик мишем. Начин навођења извора је исти као и навођење литературе, што је приказано при крају овог упутства. Разлика је што се само уписује и страница на којој се навођени материјал налази у извору, на пример: Stiglitz J., Toward new Paradigm for development: Strategies, Policies and Processes, Geneva, 1998. Str. 121-123.

3.8. Закључак
Закључком се даје завршно мишљење аутора по питаљу обрађивања теме. Закључци се износе у виду дискусије или набрајања. Могуће је и једно и друго. Може се дати предлог даљих активности за превазилажење постојеће проблематике.

3.9. Литература

Уношење коришћене литературе и цитирање је обавеза аутора..   Систематизованом библиографијом добија се на значају и вредности рада. Најбоље је цитирати само релевантну материју у односу на садржај тематике (opcija: insert, reference, footnote). Литература се уписује по абецедном реду (opcija: table, sort). Код навођења литературе прво се уписује презиме и прво слово имена аутора, затим наслов дела, издавач и година издавања.

На пример:

1. Аџић С., Улога микро индустријских кластера у руралном развоју, 14. међународни скуп Регионални развој и демографски токови земаља југоисточне Европе, Економски факултет, Ниш,2009.

2. Бабовић Ј., Лазић Б., Малешевић М., Гајић Ж., Агробизнис у еколошкој производњи хране, Научни институт за ратарство и повртарство, Нови Сад, 2005. 
  3.   Bartol M. K. and Martin I. D. Management, Mc Grow Hill, New York, 1991

  4.   http://www.razvoj.sr. gov.yu/prognoze/2009/02
 
  5.   Котлер П., Управљање маркетингом, Информатор, Загреб,1989.  и  сл.

  6.  Милићевић В., Илић Б., Економика предузећа, фокус  на савремено  пословање, ФОН, Београд 2005.
  7.  Милисављевић М., Основи стратегијског менаџмента, Мегатренд, Београд 2002. 

  8.  Милисављевић М., Тодоровић., Маркетинг стратегија, Економски факултет, Београд 1995. 

  9.  Пејановић Р., Андрић Н., Величина фарме и продуктивност у пољопривреди ЕУ, Савремена
       пољопривреда –  contemporary agriculture, Пољопривредник 1–2/2008., Нови Сад.  
  10.  Стратегија развоја пољопривреде, Службени гласник РС, бр. 55/05 и 71/05 

  11.  Тодоровић Ј., Ђуричин Д., Јаношевић С., Стратегијски менаџмент , Институт за тржишна 
        истраживања, Београд, 1998. 
              
            
3.10     Прилози

Уколико их има, прилози се обично дају у табеларном или неком другом облику.

4. Језик и стил  писања

Текст рада се пише неутралним академским стилом. У излагању није допуштено писање у првом лицу једнине. Реченице се пишу јасно, ради бољег разумевања. Препорука је да се користе краће реченице, као и језик чињеница и појмова.

5. Техничке карактеристике

Препоручена дужина рада је од 30 – 80 страница, мада је могуће да рад буде краћи или дужи у зависности од теме и њеног квалитета. Формат текста је А 4 (210 х 297). Top – Bottom 2,54; Left – Right 3,17. Писмо може бити ћирилично или латинично. Корице садрже исте податке и форму, као прва страница. Завршни или специјалистички рад  се предаје у  4 штампана примерка и  једном примерку у електронској форми.

Рад се пише у Times New Roman-u, фонтом 13 pt. Проред текста је 1,5. 

Табеле се обележавају редним бројем  1. па на даље и то изнад табеле.

На пример: Табела 1. Назив табеле

Слике се обележавају такође редним бројевима, али се обележавају испод слике, на пример: Слика 1. Назив слике

Графици се обележавају на исти начин као слике и то редним бројевима. Редни бројеви за све ове категорије су независни и крећу од један па надаље.
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